

REFERAT af

ORDINÆR GENERALFORSAMLING

Tirsdag den 17. februar 2026 kl. 10.30

Mødested: Rund mødesal

HK Hovedstaden, Svend Aukens Plads 11, København S.

DAGSORDEN:

Flemming bød velkommen med særlig velkomst til Ditte Bredahl afdelingssektorformand. Ditte skal til møde, så hun starter med det samme.

Ditte takkede fordi hun måtte starte. Altid dejligt at komme herved. Nu har jeg været valgt i 5 år. Det er gået meget meget stærkt. Jeg nyder hvert et øjeblik. Der er meget travlt. Der er gang i OK-forhandlingerne. Selv om man har et program så kan det jo blive rykket. Selvom vi har så generalforsamling den 3. marts er der indkaldt til OK-forhandlinger.

Der har været lidt knaster på Statsområdet blandt andet på grund af soldater. 8,7 er rammen. De generelle er på 6,7%. Fritvalg har vi kæmpet for. Man har brug for omsorg ligegyldig hvor man er i livet. Mange af de beslutninger der bliver taget på statens område, kigger vi jo også på.

Vi har lavet verdensrekorder i HK Hovedstaden. Afstemnings procent på 75,5 sidste gang var den 50,5 procent. Det viser jo at der er opbakning til Overenskomsten.

Den anden verdensrekord er at, for 1. gang er vi 460 tilmeldte til årets Generalforsamling, så vi kan ikke være her i huset. Opfordrer til at man kommer til generalforsamlingen, hvor Svend Brinckman kommer.

Vi har lavet en musikbanko. For halvandet år siden holdt vi det her. Der var jo nogen af jer der havde sneget sig med. Vi har rykket generalforsamlingen til Radisson. Vi har tilrettelagt det så vi slutter ca kl. 20:30 så tilmeld Jer gerne.

Udover det har vi meget at se til i forbindelse med Sundhedsreformen. Beskæftelsesreformen fylder også rigtig meget. Før havde man rettigheder når man var ledig. Der skal afsættes penge i kommunerne til dette.

Det er en stor politisk opgave at lave et forløb for vores ledige medlemmer- Den sidste gode nyhed er medlemsfremgang. Der er mange der trækker sig tilbage til et velfortjent otium,.

Vi ses den 3. marts.

Flemming takkede for det gode samarbejde med Ditte. Tak fordi du kom.

Der er 98 stemmeberettigede til stede.

Flemming bød herefter velkommen til Generalforsamlingen. Præsenterede herefter bestyrelsen. Der er 105 der har tilmeldt sig. Vi er meget tilfredse.

En særlig velkomst til dem der møder for 1. gang. Hvis I kigger på programmet vil I se, at der er rigtig meget at byde på.

Der er en fejl i dagsordenen. Susanne Løfberg er opstillet som bestyrelsesmedlem for 2 år. Lilian for 1 år. Lilian foreslås for 2 år.

Flemming foreslår at vi synger "Når jeg ser et rødt flag smælde".

1. Valg af dirigent

Flemming foreslår Dorte Jørgensen som dirigent. Dorte blev **VALGT**
Dorte takkede for valget. Hun konstaterede at den er lovligt indvarslet.

Dagsordenen har været på hjemmesiden siden januar måned.
Orienterede om hvad der ligger på bordene.
Stemmesedler vil blive uddelt, hvis det bliver nødvendigt.

2. Godkendelse af forretningsorden

Forretningsordenen blev **GODKENDT**

3. Valg af stemmeudvalg

Flemming foreslår Susanne Løfberg som formand og Helle Benneick, Arne Nielsen og Ole Kristiansen alle 4 blev **VALGT**

4. Bestyrelsens beretning

Flemming Jacobsen "Jeg vil som vanligt starte med det vigtigste for seniorklubben, og det er jo jer, medlemmerne af klubben.

Jeg kan heller ikke i år række armene i vejret og med et stor smil meddele, at vi er gået frem i medlemstal. Vi har som sidste år, og mange år forud for det, haft tilbagegang i medlemstallet.

På landsplan er medlemstallet gået fra 43.769 til 43.031 en tilbagegang på 738, hvor tilbagegangen sidste år var på 779. Siden 2022 er tilbagegangen blevet mindre år for år.

Der har været en tilbagegang på 1.239 af dem der er på 0 kr. i kontingent.

Samtidig er tilgæet 1157 medlemmer der betaler kr. 95,00 om måneden. Det giver et merkontingent på 1,3 millioner kr. Så selv om vi mister medlemmer, kommer der flere kontingentkroner i kassen.

Sidste år var tilgangen 433 på 95 kr. kontingentet, så umiddelbart ser det ud som at dem der går på pension fastholder deres medlemskab.

Ser vi på tallene i hovedstaden er medlemstallet gået fra 14.145 til 13.891 et fald på 254. Sidste år var tilbagegangen 289.

Så vi kan konstatere, at selv om vi mister medlemmer, er der fremadrettet en bedre økonomi.

Seniorklubbens aktiviteter

Det sidste år er medlemsmøderne gennemført her i huset og i Sportscafeen på Genforeningspladsen.

Vi måtte jo pludselig flytte, da restauratøren i Københavns Boldklub pludselig lukkede ned, hvilket vi var kede af, da det lå centralt med bus lige til døren og gode parkeringsmuligheder.

Formanden for grafisk seniorklub var så venlig at gøre mig opmærksom på Sportscafeen, da hun havde hørt om, at vi stod uden lokale.

Vi konstaterede at det var et godt lokale, med gode faciliteter og til en fornuftig pris, så vi ser frem til at lave mange gode arrangementer fremover i Sportscafeen.

Samtidig kan vi konstatere, at tilmeldingssystemet har fungeret rigtig fint, så det fortsætter vi med.

Medlemsmøder

Årets første medlemsmøde i 2025 var, som det plejer at være, Nytårskuren. Afdelingssektornæstformand for HK Kommunal Hovedstaden Bo Vollertsen, der på sin sædvanlige saglige måde orienterede om de ting, som der arbejdes med i afdelingen.

Det var en rigtig fin tale, som gav medlemmerne et godt indblik i de mange aktuelle emner, og områder som først og fremmest handlede om de aktive medlemmer.

Vores næste møde var generalforsamlingen, hvor afdelingens nyvalgte formand Peter Jacques orienterede om arbejdet i afdelingen og ikke mindst om de fremadrettede ting, som han havde gjort sig tanker om. Ikke mindst hans positive indstilling til seniorarbejdet kunne medlemmerne glæde sig over.

Næste oplægsholder var Carsten Olsen der i 2023 havde udgivet en fotobog "Stillehed i Tjernobyl", som han viste de uhyggelige billeder fra, og fortalte om stedet.

Så skulle vi rundt i den humoristiske verden, hvor Lilian Hjorth Westh fortalte om Halfdan Rasmussen, Victor Borge, Storm P., Johannes Møllehave og flere andre, som har sat deres humoristiske præg på verden. Lilian Hjorth Westh har vi tidligere haft besøg af. Ikke mindst hendes foredrag om Edith Piaf, som vi havde i 2023, gjorde et stort indtryk på tilhørerne.

Næste medlemsmøde var med Claus Hagen, som vi også havde sidste år, hvor han fortalte om den lange række af statsministre, han havde interviewet. Denne gang stod han for en musikquiz, hvor deltagerne blev delt i hold, og så blev der spillet musik, som der skulle gættes. Det blev en meget levende formiddag.

Han skrev dagen efter, hvor han fortalte, at det var livgivende at se alle gå rigtig meget op i det.

Efterårssæsonen startede med Bjørn Olund Christensen, bestyrelsesmedlem i Himmelekspressens Komité fond. Han fortalte meget engageret om herberget Himmellekspressen, der er for hjemløse mænd.

Den 30. april har vi udebesøg på Himmelekspressen. Ikke for at vi skal overnatte, men for at vi skal opleve, hvad det vil sige at være hjemløs.

At vi fornyr os kunne vi se til det næste medlemsmøde som havde overskriften: "Tøjparty", hvor rund mødesal var fyldt med stativer med kvindetøj, hvor Tøj-Lotte viste efterårets kollektion. Der var selvfølgelig også herretøj, men det ville først komme ind, hvis der var interesse. Jeg var der ikke så længe, så jeg ved ikke om det kom ind.

Næste møde var musikalsk med Shubiforsjov Duo. Claus Petersen sang og Mikkel Henriksen spillede guitar, og hvor hele salen sang med på de kendte sange.

Sidste år prøvede vi noget nyt "Banko", og det gik så godt, at vi gentog det i 2025. Jeg har på fornemmelsen, at aktivitetsudvalget også vil udbyde "Banko" i år.

Udebesøg

Årets udebesøg startede på "Medicinsk Museion", hvor deltagerne fik en virkelig spændende rundvisning med en rigtig god guide.

Så var der rundvisning med forhindringer, på Det Kongelige Teater. Det var virkelig godt med en virkelig god guide. Men Metroen holdt stille, så der var flere der ikke mødte til tiden, og guiden måtte i starten tage sig af to hold, da der sad en guide fast i Metroen.

Næste udebesøg var på "Enigma" det nye post-, tele-, og kommunikationsmuseum.

Det var et godt og spændende besøg. Der var 25 deltagere hvilket gjorde, at en del ikke kunne høre hvad guiden sagde. Det er selvfølgelig noget af en udfordring.

Det blev efterfølgende påtalt i receptionen. Når vi betaler for en guide, er det selvfølgelig for, at alle deltagere skal kunne høre hvad guiden fortæller.

Næste udebesøg foregik lidt længere væk, da deltagerne skulle på fodtur i Roskilde med start i Domkirken også med en rigtig god guide. Alt i alt blev det en rigtig god tur for deltagerne.

Årets udebesøg sluttede med en byvandring i Carlsbergbyen, som var helt perfekt.

Det kan jo kun glæde bestyrelsen, at så mange har haft gode oplevelser på de mange medlemsmøder og udebesøg.

Skovturen

Skovturen gik til et sted vi ikke tidligere har besøgt. Gerlev Kro i Jægerspris. Det var et godt valg. Det var en rigtig fin og hyggelig skovtur. Et rigtigt godt sted med god mad og en god service. Og så var det tilmed et rigtig dejligt sommervejr. Vi fik efterfølgende flere tilbagemeldinger om, at det er den bedste skovtur medlemmerne har oplevet.

Og som det kan ses i forårsprogrammet, vil skovturen igen i år gå til Gerlev Kro.

Julefrokosten

Julefrokosten blev gennemført i Hansens Gamle Familiehavn, som det er sket så mange gange før, hvilket deltagerne var godt tilfredse med.

Det blev en rigtig hyggelig julefrokost med god stemning, og maden var som vi kender den, rigtig god julemad, ligesom serveringen også var helt i top.

Og så kunne vi byde på næsten helt fri bar, da kassereren havde været inde i råderummet, hvilket der var stor tilfredshed med. Og så var der som i 2024 underholdning undervejs, som gav en rigtig god stemning.

Kommende arrangementer

Vi har allerede gennemført 2 arrangementer af forårsprogrammet.

Nytårskuren hvor vi havde inviteret formanden for Faglige Seniorer Hovedstaden, som holdt et godt indlæg om de udfordringer der er inden for seniorområdet.

Og så har der været besøg på Amalienborg museet.

Resten af programmet er, som sædvanlig, en blanding af gode foredrag, og udebesøg med interessante oplevelser rundt om i hovedstaden.

Formandskabet for seniorklubberne og aktivitetsudvalgene i HK Hovedstaden

I HK Hovedstaden er der 8 seniorklubber. 1 på Bornholm og 7 her i huset, og så er der 2 aktivitetsudvalg i Nordsjælland, som det fremgår af seniorprogrammet.

Brancheafdeling Trafik og Jernbane er tilknyttet Hovedstaden. Der optages ikke nye medlemmer, da nye medlemmer optages i HK Stat. De modtager ikke midler fra Hovedstaden. Da de er landsdækkende, modtager de det fra HK forbundet.

Der er etableret et formandskab hvis formål er, bl.a. i et godt samarbejde, at styrke forbindelsen mellem klubberne og aktivitetsudvalgene. Formandskabet afholder 4 møder årligt, hvor bl.a. økonomi og seniorprogrammet bliver drøftet.

Desuden vælges der to talsmænd, der står for det praktiske omkring møderne, ligesom de forestår kontakten til HK Hovedstadens ledelse. Jytte Büron fra aktivitetsudvalget i Helsingør og jeg selv er talsmænd.

Landsforeningen HK Senior Danmark

HK Seniorer Danmark er en landssammenslutning af samtlige HK's seniorklubber, hvis formål er at varetage fælles interesser af både socialpolitisk, faglig og kulturel karakter.

Hovedbestyrelse består af 21 medlemmer, hvoraf der vælges et forretningsudvalg på 5 medlemmer.

Fordelingen af medlemmerne er 6 til HK Hovedstaden og 2 til hver af de øvrige afdelinger og direkte valg af formand, næstformand og kasserer.

I HK Hovedstaden har vi aftalt, at de store klubber forlods skal have et medlem. Det er klubbens næstformand Kirsten Hingeberg, der er valgt til denne plads

Flemming er valgt som kasserer direkte på repræsentantskabet og er derfor også valgt til forretningsudvalget.

Der er i alt 47 seniorklubber, hvilket er 1 mindre end sidste år. Medlemstallet er på 43.031, som jeg fortalte om i indledningen.

Der afholdes repræsentantskabsmøde hvert andet år på lige årstal. Næste repræsentantskabsmøde er den 5. og 6. maj i år.

Normalt foregår arbejdet stille og roligt. Der holdes 4 hovedbestyrelsesmøder om året, hvor 2 af møderne er 2-dages, og et tilsvarende antal forretningsudvalgsmøder. Der afholdes altid forretningsudvalgsmøder forud for hovedbestyrelsesmøderne.

På generalforsamlingen sidste år kunne jeg informere om, at fra repræsentantskabsmødet i maj 2024 til januar i 2025 havde vi haft 3 formænd. Formanden der fratrådte i 2024, havde siddet i 10 år, så det var en helt anden kadence vi var kommet op i.

Det var hverken noget vi havde ønsket os, og slet ikke forestillet os at det skulle ske.

Jeg kan da heldigvis fortælle, at den 3. formand, Britta Brylov fra aktivitetsudvalget i Hillerød stadig er formand. Vi fik også valgt en ny næstformand Kurt Pasfall fra HK Midt, som påtog jeg posten frem til repræsentantskabsmødet, hvor han stopper helt med fagligt arbejde.

Det har været en meget travl periode som forretningsudvalget har haft.

Vi havde for længst besluttet at vi skulle have revideret vores vedtægt, og vi ville også have udarbejdet en håndbog for hovedbestyrelsesmedlemmer, så man var lidt bedre klædt på, når man skulle starte som nyvalgt.

Og så skal vi jo også lige have planlagt et repræsentantskabsmøde, og det er vi kun 2 i forretningsudvalget der har været med til tidligere, så vi har ikke kedet os i det sidste år.

HK Seniorer Danmark afholder et antal kurser om året, hvor alle seniormedlemmer har mulighed for at deltage.

Kurserne kan ses i forårsprogrammet side 3, og det kan selvfølgelig også findes på HK's hjemmeside under HK Seniorer. For at deltage i kurserne skal man tilmelde sig på hjemmesiden via MIT HK.

Der er stor interesse for kurserne, da der normalt er omkring 100 ansøgere, og der er plads til 24 men kursusudvalget forsøger at fordele pladserne så bredt som muligt. Har man været på et kursus og gerne vil på et andet må man regne med, at der er flere års ventetid.

Faglige Seniorer

HK Seniorer Danmark er sammen med 31 andre forbund tilsluttet Faglige Seniorer, der er en selvstændig organisation for fagbevægelsens seniormedlemmer.

Faglige Seniorer har 600 seniorklubber og foreninger med mere end 265.000 medlemmer, og er dermed landets næststørste seniororganisation

På det lokale område er vi tilsluttet Faglige Seniorer Storkøbenhavn der dækker det tidligere Københavns Amt samt Frederiksberg og Københavns kommuner, hvor jeg selv har fornøjelsen af at sidde i bestyrelsen.

Faglige Seniorer Storkøbenhavn arrangerer årligt en række temamøder, som seniorklubbens medlemmer kan deltage i.

De afholder også 6 Seniorhåndbogsmøder hvor det første afholdes i dag, og det sidste den 24. marts. Det er første gang, at vi afholdes så mange. Den 17. marts afholdes der møde her i salen. En medarbejder fra Faglige Seniorer vil gennemgå de vigtigste, og de nye ting, der er kommet i Seniorhåndbogen.

Vi har bestilt seniorhåndbogen men de er desværre ikke kommet. Vi håber de er kommet til næste møde.

Tilmelding sker via Faglige Seniorers hjemmeside, og det sker mod betaling.

Faglige Seniorer har investeret meget i deres hjemmesider, nyhedsbrevet har 220.000 abonnenter, og nyhedsbrevet: "Sultan fra SeniorNews" har 50.000 abonnenter. Faglige Seniorers Fordelsklub har også en fordelsklub, hvor man f.eks. kan købe billige biografbilletter og en lang række andre aktiviteter og oplevelser med rabat.

Men Faglige Seniorers fornemste opgave er først og fremmest at skabe bedre livsvilkår og stærkere fællesskaber for seniorerne.

Folkepensionen halter stadigvæk bagefter. Reguleringen er fortsat 2 år bagud i forhold til reguleringen på arbejdsmarkedet, det er simpelthen urimeligt.

Når finansministeren kan finde penge i råderummet til, at der nu kun skal være 14 elever i skolens yngste klasser, så må det snart være på tide, at han kommer så langt ind, så han kan finde midler til reguleringen af folkepensionen.

Dem der kun har folkepensionen at leve af, er nogen af de dårligst stillede i vores samfund. Med de prisstigninger vi har haft igennem de senere år, har man stillet folkepensionisterne endnu ringere end de var, da der blev stillet et borgerforslag om regulering. Samlet set tabte pensionisterne over 7 procent af deres købekraft under inflationsbølgen.

Samtidig er de rigeste ikke alene blevet rigere, men meget rigere, og så har de tilmed fået skattelettelser.

I dagene 20. og 21. oktober afholdt Faglige Seniorer kongres.

På kongressen blev der taget beslutninger, som ikke bare fyldte dagen – men som kommer til at præge hele vores arbejde i måneder og år frem.

Kort tid efter kongressen havde vi så lige et kommunalvalg. Der kunne vi glæde os over, at ældregruppen – og især ældreplejen – var blandt de højst prioriterede emner for vælgerne ved kommunalvalget.

Ældreplejen er ikke bare et område på budgettet. Det er vores hverdag, vores fremtid, vores tryghed. Der er over 1,1 million vælgere over 67 år i Danmark. Vi udgør nu en fjerdedel af vælgerkorpset. Det er en styrke, men det er også en forpligtelse. Aldersisme blev også omtalt.

Ældreministeren har nedsat et Råd for et aldersvenligt Danmark. Rådet skal skabe en vision for et samfund, hvor næsten 1,4 millioner danskere over 67 år i 2040 ikke omtales, som en udfordring – men som en mulighed. Og Faglige Seniorer står stærkt. For direktør Palle Smed sidder med ved bordet. Det var faktisk hans forslag, fremlagt på Moderaternes sommergruppemøde, der satte hele idéen i gang.

Nu er det ikke længere en tanke – det er en realitet.

I Faglige Seniorers udvalg vil arbejdsprogrammet blive foldet ud i detaljer. Men det er allerede tydeligt, at vi går ind i et år med både muligheder og usikkerhed. For den politiske situation er alt andet end afklaret.

Vi ved ikke, hvilken regering vi står med om et år.
Vi ved ikke, hvordan partierne vil placere sig.
Og vi ved ikke, hvilke kompromiser, der bliver nødvendige.

Afslutning

Jeg skal til at slutte denne beretning.

Først og fremmest vil jeg takke jer medlemmer, for at I deltager i vores medlemsmøder og udebesøg, selv om det kan være en kølig oplevelse, så møder I op og støtter klubben.

Uden jer medlemmer, ingen klub!

Til mine gode kolleger i bestyrelsen vil jeg rette en meget stor tak. I gør et rigtig stort og flot stykke arbejde, i en rigtig god og hyggelig atmosfære.

En helt særlig tak skal der lyde til vores aktivitetsudvalg.

I arbejder hårdt for at skaffe de aller bedste oplægsholdere, og de bedste steder til udebesøg, hvilket godt kan ske under pres af seniorprogrammet deadline.

Der skal også lyde en meget stor tak til ledelsen i afdelingen.

Og der skal også lyde en tak til de medarbejdere vi har kontakt til rundt om i huset, og til vores gode kolleger i de andre seniorklubber.

Jeg vil gerne sige mange tak til ledelsen i Hovedstaden for et rigtig godt og positivt samarbejde. En særlig stor tak til kontorchef Karina Møllerup, der har forladt hovedstaden til fordel for en chefstilling i forbundet.

Og så skal der lyde en meget, meget stor tak for det super gode samarbejde vi har med vores kontaktperson i afdelingen Christina Bobirk Sørensen.

Christina har hjulpet os med mange, mange ting igennem året, og hun står også med ansvaret for en stor del af det praktiske arbejde her til generalforsamlingen.

Vi glæder os til at fortsatte samarbejde!

Med disse ord overlader jeg beretningen til generalforsamlingens behandling.

Ole Kiristiansen har en hilsen fra Jonna Frederik som har gjort det største arbejde i HK. Hun startede ganske kort tid efter at afdelingsbestyrelsen. havde besluttet at der skulle oprettes sådan en klub. Jonna og jeg har arbejdet i mange år parallelt. Vi startede som TR'ere nogenlunde samtidig. Jonna kom ind i afdelingen, hvor hendes fysiske arbejdsplads blev køkkenet. Efterhånden blev hun seniormedlem. Hun blev bestyrelsesmedlem i seniorklubben og blev landsformand for HK senior Danmark. Hun er nu blevet 95 år. Hun er nu visiteret til en plejehjemsplads. Men er still going strong.

Arne Jensen har været medlem i mange mange år. Jeg glæder mig altid til at komme. Bestyrelsen gør et kæmpe stykke arbejde.


Den klub vi har de gør et fantastisk stykke arbejde. Jeg kan fortælle Jer at jeg var med på Amalienborg museet - 20 kvinder og mig.


Dirigenten takkede også bestyrelsen for det store arbejde de gør. Det er jo frivilligt arbejde.

Dorte afsluttede Generalforsamlingen med tak for god ro og orden.

Flemming Tak til Arne det er dejligt at få ros. Takkede ligeledes Dorte for hendes sædvanlige gode måde at lede GF på.

København den 17. februar 2026


Dirigent


Referent